

保护野生动植物 共建美好新家园

本报讯(记者 冯子建) 3月3日是第10个世界野生动植物日,按照省林业局统一部署,当日上午,市自然资源和规划局、市林业和花木园艺发展中心围绕全球活动主题“野生动植物保护伙伴关系”和我国活动主题“广泛发动社会力量共同推进物种保护”,联合组织开展了世界野生动植物日主题活动。

当日,志愿者设置了世界野生动植物日宣传展板,发放保护野生动植物相关知识宣传页,让公众对野生动植物保护法规有了深入了解。市林业和花木园艺发展中心组织志愿者到许都路小学开展宣传活动,为150多名师生讲解野生动植物法规和生物多样性相关知识,向小朋友发放了保护野生动植物倡议书和红火蚁防控知识等小册子,并进行了野生动植物保护知识问答活动,妙趣横生,气氛热烈。

争做新雷锋 奉献新时代

本报讯(记者 张铮 通讯员 徐兵)“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强……”3月5日是全国第60个“学雷锋纪念日”,许昌市城乡一体化示范区魏武街道办事处“学雷锋讲奉献”文明实践专题活动拉开序幕。

当日上午,许昌市城乡一体化示范区魏武街道办事处机关党员、志愿者和社区干部来到罗门社区,开展“清洁家园”学雷锋文明实践志愿服务活动,用实际行动践行雷锋精神,为农村人居环境整治贡献力量。

大家撸起袖子,有的清理杂草、碎石,有的捡拾垃圾……通过实际行动,引导群众形成爱护环境、保护环境,共建美丽家园的新风尚,助推人居环境改善。

下一步,魏武街道办事处新时代文明实践所(站)将按照活动要求,结合新时代文明实践推进周活动,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,强化宣传引导,积极开展丰富多彩的理论政策学习和文明实践志愿服务活动,用实际行动助力我市争创全国文明典范城市。

开展志愿服务 宣传文明知识

本报讯(记者 张铮 通讯员 李小飞) 3月5日,襄城县民政局根据《“清洁首山·爱我家园”文明实践志愿服务活动方案》要求,积极组织干部职工开展志愿服务活动。

当日10时许,在“清洁首山·爱我家园”文明实践志愿服务活动现场,志愿者分工明确,对责任区周边的果皮、塑料袋、烟头、废纸等垃圾进行分类捡拾与清理,并将捡拾的各类分散的垃圾打包分类,集中处理。同时,志愿者积极向游玩的群众宣传文明知识,增强群众文明意识。

通过此次志愿活动,大家对志愿服务有了进一步的认识,志愿者用自己的双手使襄城的山更青了、水更绿了。下一步,襄城县民政局将让“雷锋精神”体现在工作、生活的方方面面,进一步发扬光大,为引领社会文明做出积极贡献。



认真学习贯彻党的二十大精神

“秒领”营业执照、告别“往返跑”、推行延时服务……

利用“小窗口”做好“暖服务”

本报讯(记者 张铮 通讯员 张梦思)“这里办事环境舒适,工作人员服务也周到。”3月3日,在许昌市民之家企业开办窗口前,市民刘建宏边收拾办理资料边高兴地说。

在许昌人的生活工作中,市民之家不可或缺,如何让市民之家更便民?近年来,市政服务和大数据管理局(以下简称市政数局)通过服务专区前置、窗口整合和环境提升等方式,让市民办事更便捷、顺心。

企业营业执照实现“秒领”

“在许昌开办企业,不仅能‘秒领’营业执照,而且可以免费领取‘开业大礼包’。”在许昌市民之家企业开办专区,新开办企业的负责人说,许昌良好的营商环境,增强了他创业的信心。

在许昌市民之家各办事窗口,像这样的“智能秒办”随处可见。市民之家推出28个高频“智能秒办”事项,范围涵盖公积金、医保、人社、公安、不动产、教育等六大领域,通过系统后台智

能比对,即时出具结果,全程零接触,让群众享受审批零人工、秒办理的高效率服务。

市政数局在优化营商环境方面持续发力,紧紧围绕企业群众“关键小事”,精简事项流程,压缩办理时限,极大地简化审批程序,提高了工作效率。

联审联批告别“往返跑”

为了让企业和群众办事告别“往返跑”,市政数局在做好事项标准化的基础上,积极推进“一件事一次办”平台向县级延伸,按照“4+X”模式(4个基础事项+X个行业许可事项),全面推进商事登记领域“一件事一次办”事项标准化、流程再造等工作。

目前,该局新推出13个商事登记“一件事”,在河南省政务服务网正式上线试运行,各(县、区)政务服务大厅同步完成“一件事一次办”综合窗口设置,打造多个关联事项跨部门、跨层级、跨领域“套餐式”集成办理、场景式服务,充分满足了企业和群众异地办

事需求。

推行贴心服务、延时服务

当日上午,因市民的一通电话,市民之家创业贷款窗口便提前上岗为市民开通“绿色通道”。“办事市民要赶飞机,希望我们的工作人员能提前上班。为方便市民外出,窗口服务人员提前1个小时到岗,立即开通‘绿色通道’为市民办理业务。”该窗口负责人说。

不仅能提前服务,延时服务在市民之家各个窗口也很常见。为最大限度地便民利企,不让群众多跑一次,现在只要在17时前取号,窗口工作人员都会主动延长下班时间,让政务服务“有速度,更有温度”。

同时,市民之家为老年人设立了“老年人服务专区”。老年人到市民之家办理业务,可以享受更周全、更贴心的“一站式”服务。“老年人服务专区”还配备了老花镜、放大镜、轮椅、拐杖等适老辅具和医药箱、一次性纸杯等服务用品。



明制婚礼 美轮美奂

3月4日,市区一酒店举行大型明制婚礼体验秀。今年结婚的新人增多,举办明制婚礼体验秀活动,为的是展示中式婚礼元素的独特魅力,促进婚庆市场消费升温。

记者 黄增瑞 摄

年轻时因伤致残,步履蹒跚却为妻子撑起一片天

“好丈夫”白建河贴心照顾患病妻子11年

本报讯(记者 毛迎)“慢点儿走,别着急……”3月5日,天气晴朗,市区清漯河游园一处开阔的空地上,66岁的白建河正搀扶着妻子王桂枝进行康复锻炼。王桂枝右手拄着拐杖,每迈出一步都很艰难。白建河左脚受过伤,落下了残疾,走起路来也不方便,但他毫无怨言,一直在耐心地鼓励妻子继续往前走。

“我生病11年了,都是他在照顾我。我走不成路,也不能自己上厕所,他做饭、洗衣服,端屎端尿地伺候我,是我连累他了……”提起丈夫对自己的贴心照顾,王桂枝的脸上露出了笑容。

“说啥连累不连累的,都是一家人,你生病了,我能不管你?那是不可能的!”白建河斩钉截铁地说。

白建河和王桂枝是魏都区丁庄街道办事处南堰口社区的居民,他们结婚40多年,期间经历了两次大的变故。30

多年前,正值壮年的白建河因伤致残。夫妻俩没有因此消沉,而是并肩携手,撑起了自己的小家,并养大了两个女儿。就在他们觉得可以安享晚年时,厄运袭来。11年前,王桂枝突发疾病,而且是比较凶险的脑主干堵塞。经过抢救,王桂枝保住了性命,但卧床不起,生活无法自理。

“她刚出院的时候身体很差,为了帮她进行康复锻炼,我在院子里用铁丝和木棍拉起围栏,她扶着围栏,我支撑着她,一点一点往前走。我的腿脚也不方便,帮助她锻炼很吃力,但我不能放弃,必须得让她重新站起来,能走出家门,这样生活才不会失去乐趣。”白建河说。

经过年复一年的锻炼,王桂枝的身体逐渐好转。天气好的时候,白建河就骑上三轮车拉着王桂枝到清漯河游园看看风景,并搀扶着她走一走。王桂枝

性格比较外向,喜欢和人聊天儿,走出家门对她来说是一件快乐的事情。

“孩子们工作忙、压力大,我有退休金,我们老两口的日子还过得去。想想我们刚结婚的时候,一个月只有几十块钱工资,日子过得紧巴巴的,现在的生活比过去强多了……”白建河说。

南堰口社区党支部书记王闯说,白建河年轻时受伤行动不便,妻子王桂枝不离不弃。后来王桂枝生病了,白建河贴心照顾,他们夫妻两人相互扶持、同甘共苦,受到了社区居民的称赞。

